

淮海经济区农业科技创新与转化联盟第三次年会在荷召开

科技创新转化助力农业腾飞



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)12月7日上午,淮海经济区农业科技创新与转化联盟第三次年会在我市召开。农业农村部科教司副司长李波出席会议并致辞,省农业农村厅一级巡视员庄文忠,省农业农村厅科教处副处长范荣豪,市委副书记、市长陈平,副市长王忠想及联盟其他9市领导任庆虎、曹月坤、韩维礼等,青岛农业大学副校长、教授牟少岩,安徽省农业科学院副院长刘万成,山东农业大学社会合作与成果转化处副处长王永军等出席会议。

陈平在致辞中表示,加入淮海经济区农业科技创新与转化联盟以来,菏泽市扬长避短,发挥优势,与兄弟地市一起,积极构建资源共用、成果共享、责任共担的协同

创新共同体,有力促进了农业科技成果转化。2020年,全市夏粮、秋粮实现双丰收,粮食总产达到162.5亿斤。瓜果菜、肉蛋奶等主要农产品供给充足。前三季度,规模以上农副产品加工企业达到824家,实现主营业务收入631亿元,实现利润20.85亿元。全市新增土地流转面积32.3万亩,达到515.7万亩。全市培育“一村一品”专业村1847个,国家级“一村一品”示范村镇17个、省级16个、市级154个。

同时,陈平指出,这次年会在菏泽市举办,既是提升菏泽农业科技创新水平的一次重要机遇,又是全面深化淮海经济区协同发展的一次具体行动。亲戚越走越亲,伙伴越交越多。衷心希望各位领导、各位专家,经常来菏

泽走一走、看一看,多提宝贵意见,促进更多农业科技创新在菏泽落地转化、开花结果;同时也希望联盟成员城市之间,进一步加强沟通交流,凝聚更多共识,全面提升一体化发展水平,合力打造区域农业现代化发展新高地。

李波在讲话中说,淮海经济区农业科技创新与转化联盟自2018年3月成立以来,以淮海地区苏鲁豫皖四省十市的200多位联盟成员单位为依托,汇聚了一大批科研院所、优势高校、推广单位和龙头企业等,在组织建设、联合攻关以及模式创新三个方面持续发力,在促进淮海地区经济发展中发挥了重要作用。

从三年以来的初步评估结果来看,淮海经济区联盟

还存在联合动作不足的问题,下一步,希望联盟聚焦区域现代农业农村发展中的重大产业和科技问题,联合起来不断创新机制、整合资源、树立示范样板,紧紧围绕解决区域经济发展共性技术难题这一目标,进一步强化联合攻关和协同协作。促进科技创新、加速成果转化,为淮海经济区现代农业农村发展提供强大的科技支撑。

庄文忠在讲话中希望联盟进一步加强农业科技创新体系、加快成果转化应用体系、完善农业科技创新服务体系、加强人才支撑体系建设,促进淮海经济区农业协同发展实现更大突破。

会议通报了联盟2020年度工作情况,并就下一步工作提出建议。轮值城市菏泽、济宁进行了交接(上图)。

积极实施创新驱动发展战略,优化企业培育发展环境
菏泽新添10只“瞪羚”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)省工业和信息化厅日前对2020年度山东省瞪羚、独角兽企业名单进行公示,我市10家企业成功入围瞪羚企业。

这10家企业分别是,成武县晨晖环保科技有限公司、菏泽中禾健元生物科技有限公司、华夏国药(菏泽)制药有限公司、山东达驰阿尔发电气有限公司、山东大树达孚特膳食品有限公司、山东大树达孚特膳食品有限公司、山东菏泽茂盛木业有限公司、山东绅联药业有限公司、山东省越兴化工有限公司、山东天骄生物技术有限公司,企业入围数量创历史新高。

据了解,瞪羚企业是指创业后跨过死亡谷以科技创新或商业模式创新为支撑进入高成长期的中小企业,是已逐步成为推动经济增长的新动力、产业转型升级及提高核心竞争力的重要新生力量及市场发展活力的风向标。

近年来,我市积极实施创新驱动发展战略,优化企业培育发展环境,推进企业成长,已争创省级瞪羚企业15家。

下一步,我市将聚焦优势资源,构建高成长企业批次培育体系,进一步激发瞪羚企业创新活力,打造瞪羚企业品牌。

菏泽市第十四次精神医学暨第七次心理卫生学术会议在市三院召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 崔爱军)12月5日,菏泽市第十四次精神医学暨第七次心理卫生学术会议在菏泽市第三人民医院门诊五楼第一会议室隆重举行(右图)。会议是由市医学会和市心理卫生协会共同主办、市三院承办的两年一次的专题学术会议,为期两天。

市三院党委书记、院长王广金,市医学会办公室主任、市医学会秘书长庞洪波,市社会管理局局长李兴华,市科协副主席李春红,山东省精神卫生中心副院长乔冬冬出席开幕式并致辞,市三院副院长刘蔚主持,来自全市各县区、各单位约170名精神医学、心理卫生工作者参加。

会议邀请了河南省精神卫生

中心主任王长虹教授、上海市精神卫生中心陈俊教授、哈尔滨医科大学附属第一医院刘薇教授、哈尔滨医科大学精神卫生研究所所长胡建教授,山东省精神卫生中心乔冬冬副院长、白录东教授,山东省立医院焦志安教授等国内精神卫生医学领域的知名专家学者莅临作专题报告。他们分别就抑郁障碍、强迫障碍、焦虑障碍、双相障碍及儿童青少年非自杀性自伤等方面最新的动态、研究进展和标准方法进行了系统讲授,为大家传经送宝,分享经验,提高了大家对精神、心理疾病的诊断和规范化治疗水平及药物规范化治疗选择的认识。会议还邀请了北京大学第六医院石川教授进行疑难病例解析,提升大家的临床



识别诊断能力,使大家的理论知识与实际工作融会贯通。

整个会议衔接紧密、内容精彩纷呈,与会人员纷纷表示收益

颇丰,取得了圆满成功。据了解,今后市三院将一如既往地不定期组织精神医学和心理卫生方面的业务活动,为全市精神医学、心理

卫生工作者更新知识、交流经验、提升学术水平创造更多机会,为全市精神及心理卫生事业的发展保驾护航。